

Burduja:Încheiem sezonul rece cu aproape un miliard de metri cubi de gaz în depozite; din 12 martie, începem reumplerea depozitelor

România încheie sezonul rece cu aproape un miliard de metri cubi de gaz în depozite și din 12 martie, pe anumite depozite, se va reîncepe ciclul de injecție, a anunțat, miercuri, ministrul Energiei, Sebastian Burduja.

"Iată că România termină sezonul rece cu aproape un miliard de metri cubi de gaz în depozite și, din 12 martie, așa cum am fost informat, pe anumite depozite se va reîncepe ciclul de injecție. Deci, începem reumplerea depozitelor. De altfel, pe parcursul lunii martie, conform informărilor de la ANM și prognozelor, temperaturile medii vor fi peste cele din anii precedenți", a afirmat Burduja.

Întrebat care este politica României, în contextul în care există o discuție la nivel european dacă să se mențină obligația de înmagazinare de 90% din capacitatea depozitelor, ministrul a răspuns: "La nivel european, ne vom coordona cu celelalte țări și vom ajunge la cea mai bună variantă, punând în balanță securitatea aprovizionării pe de-o parte și prețul pe de-alta parte, pentru că ele de multe ori sunt în contrast".

"Din punctul nostru de vedere, nu atât obligația în sine sau ținta per total a contat și contează, cât modul în care exploatezi depozitele. Aici este culpa Depogaz, pe care a reflectat-o și raportul Corpului de control. Ca degeaba ai o țintă totală pe care tu ți-ai îndeplinit-o și noi, la nivelul ministerului, acesta a fost mandatul, să ne asigurăm că țintele sunt atinse - și au fost atinse și la 1 februarie -, dacă din rațiuni tehnice tu nu poți să extragi mai mult de o anumită cantitate de gaz în fiecare zi dintr-un anumit depozit", a mai spus șeful de la Energie.

Începând cu anul 2023, țările membre UE au obligația de a constitui în depozitele de înmagazinare un stoc de gaze naturale reprezentând 90% din capacitatea depozitelor de înmagazinare existente. Tot din 2023, s-a stabilit și traiectoria de constituire a stocului minim cu obiective intermediare pentru lunile februarie, mai, iulie și septembrie astfel încât, la data de 1 noiembrie, obligația de constituire a stocului minim să fie îndeplinită în procent de 100%, respectiv 90% din capacitatea depozitelor la nivel național.

Pentru anul 2025, traiectoria de constituire a stocului a fost stabilită în conformitate cu prevederile Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2024/2995 al Comisiei din 29 noiembrie 2024 de stabilire a traiectoriei de constituire de stocuri cu obiective intermediare pentru 2025 pentru fiecare stat membru care dispune de instalații de înmagazinare subterană a gazelor pe teritoriul său și direct interconectate la zona sa de piață, astfel: la 1 februarie - 41%, la 1 mai - 42%, la 1 iulie - 63%, la 1 septembrie - 84% și la 1 noiembrie - 90%.